

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 211 (6659)

Среда, 30 октября 1985 года

Цена 3 коп.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ И НОВАТОРСТВО

В печати опубликован проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, одобренный октябрьским (1985 года) Пленумом Центрального Комитета. Начался новый и весьма ответственный этап подготовки к XXVII съезду КПСС — этап большого и прямого совета партии с народом по важнейшим вопросам экономики и политики.

Участие миллионов советских людей — коммунистов и беспартийных — в общепартийном, общенародном обсуждении проекта позволит партии лучше выверить свой курс к коммунизму, учесть волю, интересы и потребности всех классов и слоев нашего общества. КПСС, следуя ленинским традициям, в нынешний ответственный, переломный момент в истории советского общества обращается за советом к народу для того, чтобы, опираясь на коллективный опыт, осуществить ускорение социально-экономического развития страны.

Проект новой редакции партийной Программы — главного теоретического и политического документа КПСС — богатейший арсенал марксистско-ленинских идей, итог научного обобщения исторического опыта всех поколений коммунистов, советских людей. Вынесенный на обсуждение документ является результатом большой работы партийных организаций, трудовых коллективов, широких слоев общественности. Это — яркое свидетельство подлинно демократической природы нашей партии, нашего социалистического строя.

Отличительная особенность проекта — преемственность основополагающих теоретических и политических установок, на которые партия опирается в своей работе. Такая преемственность — это вопрос принципиальности и последовательности теории и политики партии, ее верности марксизму — ленинизму. Вместе с тем последовательность и преемственность предполагают творческое развитие теории, стратегии и тактики партии, новаторский поиск на ключевых направлениях ее деятельности, учет изменений, которые произошли за четверть века после принятия третьей Программы.

Проект новой редакции Программы КПСС базируется на прочном фундаменте марксизма-ленинизма, на реалистическом анализе внутреннего и международного положения страны. В нем содержится четкая, развернутая характеристика стратегических направлений работы партии, Советско-

го государства, всего народа. Конечная цель КПСС — построение коммунизма. Она выражает самые светлые идеалы и чаяния людей труда, о которых из века в век мечтали лучшие умы человечества. В проекте очерчены контуры высшей фазы коммунистической формации.

Коммунизм — это бесклассовый общественный строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе со всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства польются полным потоком и осуществляться великим принципом «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Коммунизм — это высокоорганизованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердится общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью; способности каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа.

Партия постоянно соотносит с коммунистической перспективой свою политику, экономическую и социальную стратегию, задачи организаторской и идеологической работы. КПСС исходит из того, что между двумя фазами коммунистической формации нет и не может быть резкой грани. Объективные законы развития общества определяют необходимость перерастания социализма в коммунизм. Здесь недопустимы как забегание вперед, так и медлительность в решении назревших задач.

Третья Программа КПСС в ее нынешней редакции, отмечается в проекте, — это программа планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны. Это программа борьбы за мир и социальный прогресс.

Суть современного курса партии воплощает концепция ускорения социально-экономического развития страны. С ней партия сегодня выступает перед народом, с ней она идет к очередному XXVII съезду.

Эта концепция заложена в основу программных положений, которые определяют цели и задачи деятельности Коммунистической партии, без которого

советского народа во всех сферах общественной жизни. Через ускорение социально-экономического развития страны — к достижению качественно нового состояния общества — такова стержневая идея проекта новой редакции Программы КПСС.

В области экономической стратегии — это обеспечение перехода к экономике высшей организации и эффективности со всесторонне развитыми производительными силами, зрелыми социалистическими производственными отношениями, хорошо отлаженным хозяйственным механизмом. Уже до конца 2000 года должно быть достигнуто удвоение производственного потенциала страны при его коренном качественном обновлении. Эти преобразования будут осуществляться прежде всего на базе ускорения научно-технического прогресса. Наука в полной мере станет непосредственной производительной силой.

В области социальной — это неуклонное улучшение условий жизни и труда советских людей; станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью; способности каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа.

Партия постоянно соотносит с коммунистической перспективой свою политику, экономическую и социальную стратегию, задачи организаторской и идеологической работы. КПСС исходит из того, что между двумя фазами коммунистической формации нет и не может быть резкой грани. Объективные законы развития общества определяют необходимость перерастания социализма в коммунизм. Здесь недопустимы как забегание вперед, так и медлительность в решении назревших задач.

Третья Программа КПСС в ее нынешней редакции, отмечается в проекте, — это программа планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны. Это программа борьбы за мир и социальный прогресс.

Суть современного курса партии воплощает концепция ускорения социально-экономического развития страны. С ней партия сегодня выступает перед народом, с ней она идет к очередному XXVII съезду.

Эта концепция заложена в основу программных положений, которые определяют цели и задачи деятельности Коммунистической партии, без которой

ся к уровню политической и организаторской деятельности партии, к каждому коммунисту.

Осуществляя политическое руководство обществом, КПСС и впредь будет последовательно применять испытанные принципы, среди которых прежде всего ленинские принципы членства, демократического централизма, колlettivnosti, пролетарского, социалистического интернационализма. В своей повседневной работе она будет утверждать ленинский стиль в партийной работе, во всех сферах государственного и хозяйственного управления, повышать научную обоснованность своей политики; широко опираться на колlettivnyy разум и опыт масс, развивать их общественную инициативу. Партия придает принципиальное значение единству идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности, бескомпромиссной борьбе с любым застоем и консерватизмом.

Перед партийными организациями стоит теперь задача: широко обсудить проект новой редакции Программы на партийных собраниях, районных, городских, областных, краевых конференциях, съездах компартий союзных республик. Всесоюзной трибуны обсуждения призваны стать средства масовой информации. Это ответственная политическая кампания. Обсуждение, пропаганда и разъяснение проекта должны носить открытый и деловой характер, проходить организованно и содержательно, без парадности и шумихи, способствовать дальнейшему сплочению советского народа вокруг Коммунистической партии, глубокому пониманию трудающимся задач и перспектив совершенствования социалистического общества, достижения его нового качественного состояния.

В центре внимания должны находиться вопросы практической работы по завершению плана 1985 года и пятилетки в целом, укрепления дисциплины и порядка, внедрения достижений науки и передового опыта, усиления режима экономии, повышения авторитета честного и добросовестного труда.

Партия призывает коммунистов, всех трудающимся — рабочих, колхозников, интеллигенцию — активно включиться в обсуждение этого важнейшего предсъездовского документа. Ни одна полезная мысль, ни одно дельное предложение не должны остаться без внимания. Идя навстречу своему XXVII съезду, КПСС выражает уверенность, что все поставленные задачи будут решены, намеченные рубежи будут достигнуты.

(«Правда», 27 октября 1985 г.)

Сессия райсовета

Вчера состоялась четвертая сессия районного Совета народных депутатов Тюменской области по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах» и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в области.

С докладом выступил председатель исполкома райсовета Д. В. Макушенко.

В прениях выступили депутаты: председатель исполкома Белоярского поссовета В. И. Гарбуз, кассир Юганской нефтегазоразведочной экспедиции Н. Г. Сергеева, машинист котельной Локосовского кирпичного завода Н. Н. Довженок, начальник детсада СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой О. И. Миллер, начальник цеха НГДУ «Лянторнефть» Р. Ш. Хузин, главный врач центральной районной больницы А. И. Вялков, оператор Сургутского газоперерабатывающего завода Н. А. Базунов, заместитель председателя исполкома райсовета В. Г. Осколков, начальник НГДУ «Федоровскнефть» А. Н. Ильясов.

Районный Совет народных депутатов принял к неуклонному исполнению постановление партии и правительства о комплексном развитии Западной Сибири и указания тов. М. С. Горбачева, высказанные во время пребывания в Тюменской области. Обязал исполкомы поселковых и сельских Советов выработать конкретные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана двенадцатой пятилетки на основе ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности производства, дальнейшего укрепления дисциплины и организованности.

Совет утвердил мероприятия отделов и управления райисполкома по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное совещание секретарей первичных партийных организаций состоится 4 ноября в 16.00 в актовом зале Дома Советов.

Горком КПСС.

Ускоренное развитие нефтяной промышленности — задача дня

✓ Из доклада Н. Г. Аникина на пленуме горкома КПСС

С ДОКЛАДОМ выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. Он сказал, что крупным, историческим событием в жизни нашего города, всей области явилось пребывание на тюменской земле Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева. Оно стало еще одним ярким свидетельством постоянного внимания, помощи и заботы Центрального Комитета партии и Советского правительства об ускоренном экономическом и социальном развитии нашего края.

В нашем городе Михаил Сергеевич посетил ГРЭС-2, беседовал с монтажниками, эксплуатационниками станции, которые рассказали о том, как они готовят второй блок к пуску. Затем М. С. Горбачев побывал на центральной базе производственного обслуживания электротягунными установками, где познакомился с нефтепромысловой техникой, оборудованием для эксплуатации, подземного и капитального ремонта скважин, технологическим и вездесущим транспортом.

Во время осмотра было обращено внимание на необходимость повышения качества поступающего оборудования в районы добычи нефти и газа. Михаил Сергеевич отметил, что главным рычагом интенсификации народного хозяйства, лучшего использования накопленного потенциала является кардинальное ускорение научно-технического прогресса. От совершенства действующих технологий, модернизации машин и оборудования следует переходить к принципиально новым технологическим системам, к высококачественной технике последних поколений.

В ходе беседы в городском комитете партии с руководителями министерств, объединений, главков, местных партийных, советских и хозяйственных органов были обсуждены вопросы ускоренного развития в Тюменской области нефтяной промышленности, электроэнергетики, транспортного строительства, комплексного возведения жилья, объектов социально-бытового и культурного назначения.

Итогом поездки по области явилось состоявшееся 6 сентября в Тюмени совещание партийно-хозяйственного актива. В своем выступлении на нем Михаил Сергеевич указал на важность Тюменского региона, подчеркнув, что для советского народа Тюмень стала символом трудового подвига сотен тысяч рабочих, специалистов. Поблагодарил сибиряков за патриотические дела, назвал Западно-Сибирский комплекс сердцем базовых отраслей экономики.

Он особо подчеркнул, что постановление ЦК КПСС «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах» — это принципиальный документ, который открывает качественно новый этап в развитии региона. Суть его заключается в том, чтобы на основе интенсификации, использования достижений научно-технического прогресса

Как уже сообщалось, состоялся очередной пленум горкома КПСС. Он обсудил задачи городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и га-

зовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах» и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в Тюменской области.

са резко поднять эффективность и надежность топливной базы страны. Постановление предусматривает меры, направленные на улучшение жилищных и культурно-бытовых условий жизни нефтяников и газовиков Сибири, на решение комплекса социальных вопросов, связанных с закреплением кадров.

В заключение своей речи Михаил Сергеевич сказал о перспективах развития Сибири. Объем строительной программы здесь увеличится более чем вдвое. Предстоит и дальше наращивать жилищное строительство, улучшать снабжение населения продовольствием, товарами широкого потребления, развивать сферу услуг, здравоохранение и образование.

Городской комитет партии разработал и утвердил на заседании бюро первоочередные организационно-политические мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в области. В партийных организациях проведены открытые собрания по обсуждению этих важнейших документов, определены задачи по их реализации.

Сегодня, например, в партийных организациях объединения Сургутнефтегаза пересмотрены условия трудового соперничества подразделений, бригад, работников ведущих профессий. Участники соревнования соревнованы на конечный результат. Главное внимание уделяется росту производительности труда и снижению себестоимости буровых работ. Внедряются социальные паспорта бригад, кодексы трудовой чести.

Но все же к работе в новых сложных условиях оказались не все готовы. Аппарату и партийному комитету объединения пора спрашивать за выполнение графиков, потребовать от руководителей единства слова и дела. 533 скважины не дают продукцию. Поэтому не нужно ждать, когда вся страна придет к нам на помощь, а работать самим. И для решения этой задачи силы у нас есть. Нарастить 600 тонн суточной добычи мы обязаны.

АНАЛИЗИРУЯ положение дел в капитальном строительстве, докладчик обратил внимание руководителей партийных, советских и хозяйственных органов на серьезное отставание жилищного и социально-бытового строительства. Исходя из жилья, школ, детских садов, больниц, поликлиник, столовых, магазинов, кинотеатров и других объектов отрицательно скаживается на закреплении кадров в регионе, фор-

мировании стабильных трудовых коллективов.

Нужно расширить масштабы полносборного домостроения, повысить степень заводской готовности строительных конструкций и деталей. Всемерно внедрять сложнокомплектные методы при монтаже буровых установок, обустройстве производственных объектов, сооружении производственных объектов, что позволит существенно снизить трудозатраты на строительных площадках и сократить время освоения новых нефтегазовых месторождений.

Партийным комитетам следует поднять уровень и результативность организационной и политico-воспитательной работы непосредственно в коллективах строительных организаций, тесно увязывать ее с решением конкретных производственных задач, укреплением трудовой и исполнительской дисциплины.

Накопленный в Сургуте строительный потенциал в течение всей пятилетки позволил ежегодно справляться с планами ввода жилья, школ и детских дошкольных учреждений. В то же время потребность в них удовлетворяется медленно, ни одна обеспеченность объектами здравоохранения и культурно-бытового назначения.

Городским комитетом партии был разработан график переоборудования детских садов в целях увеличения их вместимости с 280 до 320 мест. Не все руководители подразделений правильно пошли к выполнению этого задания. Если трест Запсибэлектросетьстрой и управление по транспортировке газа уже реконструировали свои детсады, тресты Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтегазстрой тоже начали, то нефтяники, имеющие очередь более 4000 человек, до сих пор не приступают к их расширению.

Новоселья наших людей во многих случаях омрачаются небрежным исполнением отделочных и сантехнических работ, большим количеством недоделок, незавершенностью благоустройства микрорайонов. Партийные организации строек, предприятий строительной индустрии недостаточно воспитывают у исполнителей сознательное отношение к труду, гордость за свою профессию, ответственность за качественное выполнение заданий по строительству жилых домов и социально-бытовых объектов. Домостроительным комбинатам города, трестам Сургутгазстрой, Сургутспецжилстрой необходимо в корне пересмотреть свое отношение к качеству выполняемых работ.

Далее Н. Г. Аникин остановился на вопросах развития электроэнергетики. Она должна стать опережающей отраслью

в нашей экономике, обеспечить стабильное, надежное снабжение городов, населенных пунктов, промыслов энергии. Сургутская ГРЭС — один из самых крупных энергетических узлов в стране. Тем не менее объемы производства электроэнергии отстают от потребностей. Коллективы энергетиков испытывают большие трудности в обеспечении стройки оборудованием, конструкциями. Затянулось строительство Дворца культуры, магазина «Океан», детских садов.

Седьмой пленум горкома КПСС в текущем году рассмотрел итоги работы городской партийной организации, трудовых коллективов об увеличении производства продуктов питания. В целом в сельскохозяйственном производстве, торговле задания пятилетки выполняются. Однако сегодня не все хозяйства выполняют задания Продовольственной программы. Допущено отставание по производству молока всеми совхозами, овощной — подсобными хозяйствами, отделениями железнодорожной дороги, объединениями геологов, Сургутской ГРЭС. Совершенно необоснованно снизил совхоз «Сургутский» площа под посадку картофеля и капусты.

Горком партии поручил партийным, профсоюзовым организациям провести работу по дальнейшему развитию садово-огородных кооперативов. Сейчас каждая четвертая семья имеет свой участок. Однако спрос на земельные участки остается еще высоким. Горрайонсполкомам нужно срочно решить вопрос создания новых кооперативов. Все это послужит интересам тружеников, укрепит коллективы, уменьшит текучесть кадров.

Сейчас повсеместно идет обсуждение контрольных цифр объемов работ в двенадцатой пятилетке, определяются возможности и резервы предприятий. Передовые коллективы нефтяников, энергетиков и строителей выступили с инициативой по ускорению научно-технического прогресса и повышению эффективности производства в двенадцатой пятилетке.

Широкий размах получило соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. 18 сентября на бюро горкома КПСС одобрена инициатива бригады штукатуромаляров В. И. Панасевич — члена обкома КПСС, делегата XXVI съезда партии — о переходе на строительство жилья и объектов социкультбыта. При этом бригада обязуется сдавать объекты только на «отлично», выполнить норму выработки на 120—130 процентов.

К 1990 году Сургутский район должен добывать на 10 миллионов тонн нефти больше, чем

сейчас, сказал далее докладчик. Это сложное задание. Основные наши месторождения уже вышли на уровень проектной добычи, а часть находится в стадии снижения. Надо ежегодно вводить в эксплуатацию большое количество мелких месторождений, идти на новые площади, значительно удаленные от населенных пунктов, резко увеличивать объемы обустройства.

Для успешного решения поставленных новых задач первостепенное значение приобретает переход к активной ресурсосберегающей политике. Вы знаете, что у нас не изжиты многочисленные факты расточительного использования ресурсов, бесхозяйственности, а порой и прямого разбазаривания народных средств. Не зеве на стройках похозяйски бережно относятся к новому оборудованию. Имеются нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Преодоление таких уродливых явлений — это один из основных резервов повышения эффективности производства. Мы понимаем, что задачи эти непростые, но с ними справиться можно и нужно. Именно под таким углом зрения должны быть партийные организации подходить к делу, всемерно поддерживать кампанию за экономию и бережливость, развернувшись в стране.

Сейчас в партийных организациях завершаются отчеты и выборы. Коммунисты критически вскрывают упущения, называют новые резервы производства и пути умелого хозяйствования. Высказывается много деловых замечаний и предложений об усилении борьбы с бесхозяйственностью, пьянством, об укреплении трудовой и общественной дисциплины. Коммунисты дают оценку: как проходит реструктуризация форм и методов партийного руководства экономикой. При этом главным фактором, определяющим успех всего дела, выступающие называются социалистическое соревнование, организаторскую и политическую работу в массах. Все это надо учсть нам в дальнейшей работе.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ Н. Г. Аникин сказал, что недавно Пленум ЦК КПСС обсудил вопросы о проекте новой редакции Программы партии, об изменениях в Уставе КПСС и о проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Как отметил на Пленуме тов. М. С. Горбачев, это — документы огромной политической значимости.

Речь идет в них о наших программных целях, об узловых вопросах генеральной линии партии, ее экономической стратегии, формах и методах работы в массах на современном, исключительно и о сложном и ответственном отрезке истории, который во мнении — как во внутреннем, так и международном плане — имеет переломный характер.

Центральный Комитет КПСС подчеркивает, что пропаганда и разъяснение принятых документов должны способствовать подъему инициативы, ак-

тивности тружеников. Главное, что нам надо обеспечить в процессе обсуждения, — это деловитость и нацеленность на решение конкретных практических вопросов, стоящих перед трудовыми коллективами. Собрания и дискуссии должны проходить содержательно, без парадности, шумихи и заорганизованности. Самое активное и непосредственное участие обязаны принять в них руководящие партийные, государственные и хозяйственные кадры.

Центром всей работы по изучению, разъяснению предсъездовых документов должны стать участки, бригады, первичные звенья трудовых коллективов. Предметный разговор о наших делах, приведение в действие резервов, использование передового опыта, внедрение достижений науки и техники, устранение имеющихся недостатков будут способствовать коренному улучшению дела, перестройке нашей работы в соответствии с требованиями дня, на что нацеливает нас партия.

Задача партийных комитетов и первичных парторганизаций — хорошо подготовиться к обсуждению документов в каждом коллективе, с самого начала придать ему деловой, творческий характер. Важно настроить людей на новаторский подход к насущным вопросам нашего развития, на решительное преодоление всего того, что изжило себя, мешает движению вперед. Необходимо и дальше укреплять дисциплину и порядок, ускорять темпы научно-технического прогресса, ширить соревнование за экономию и бережливость.

В ходе обсуждения, естественно, будет высказано немало предложений, замечаний, дополнений к проектам документов. Наряду с соображениями общепартийного и государственного значения будут поставлены и конкретные вопросы, касающиеся совершенствования стиля работы партийных, советских и хозяйственных органов. Надо сделать так, чтобы они не остались без внимания. Трудящиеся должны знать, что их голос услышан, по их сигналу и предложениям принимаются соответствующие меры.

Весьма ответственная роль в этой связи принадлежит средствам массовой информации и пропаганды. Должно ярко и доходчиво пропагандировать проекты документов, раскрывать масштабы и перспективы развития страны, пути достижения намеченных рубежей. Через все публикации должна проходить мысль о том, что намеченных рубежей можно достичь лишь напряженным трудом.

Сейчас особенно нужны конкретные дела каждого трудового коллектива. У всех сегодня много неотложных задач. Энергия трудовых коллективов должна концентрироваться на том, чтобы с наилучшими результатами завершить 1985 год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд КПСС. И примером здесь призваны быть члены партии.

На строительстве Сургутского завода стабилизации газового конденсата

• ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ
ГАЗЕТЫ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»
на сооружении важнейшего объекта.

Сегодня в выпуске:

- Размышления строителя о проекте новой редакции Программы КПСС.
- Интервью о первоочередных задачах.
- Острый сигнал.
- Репортаж с рабочего места.

КОММУНИСТЫ, ТРУДЯЩИЕСЯ СУРГУТА
ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ НОВОЙ РЕДАКЦИИ
ПРОГРАММЫ КПСС.

ЗАВИСИТ ОТ НАС

С большим интересом ознакомился с опубликованным в печати проектом новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Она одобрена октябрьским Пленумом ЦК КПСС, и теперь коммунистам, всем труженикам страны предстоит обсудить ее.

Каждая строка проекта вызывает одобрение. «В качестве важного рубежа на пути к высшей производительности труда в предстоящем пятнадцатилетии, — говорится в проекте, — намечается увеличить ее в 2,3—2,5 раза». Это задача огромной сложности. Но ее можно решить, если привести в действие все резервы, взять на вооружение достижения научно-технического прогресса, усилить борьбу за всестороннюю интенсификацию и rationalизацию производства. Проект Программы намечает четкий курс экономической стратегии партии. В работе по совершенствованию руководства экономикой КПСС намечает последовательно проводить линию на развитие творческой инициативы тружеников и все более полное вовлечение их в процесс управления производством.

Наш коллектив работает на важнейшем объекте пятилетки — строит завод стабилизации дегазированного конденсата. С первого колышка возводим это предприятие. Окончательный пуск его, а сейчас ведутся заключительные работы, позволит эффективно использовать сырье, добываемое в главном топливно-экономическом регионе страны. Сооружение еще одного завода по выпуску моторных топлив, строительство которого намечено в нашем районе, будет новым шагом в решении проблемы.

Труженики управления досрочно выполнили годовую программу. СУ-22 присвоено звание предприятия высокой культуры производства. Из года в год растет производительность труда. Но для того, чтобы увеличить ее в тех размерах, которые намечены проектом Программы, предстоит многое сделать. И сейчас, когда идет верстка планов двухнадцатой пятилетки, когда принимаются социалистические обязательства, главное внимание следует обратить именно на этот показатель. От того, как мы будем трудиться, зависит решение социальных вопросов!

Е. САТИН,
секретарь партбюро СУ-22.

Ю. П. Мазуриков, секретарь партийной организации завода стабилизации конденсата, открывает дверь с табличкой «Аппаратная», и мы оказываемся в просторном помещении. Здесь, на пульте управления технологическим процессом, тихо и мало людно. Начальник установки В. П. Суховеев знакомит со сменой, которая несет дежурство. Возглавляет ее Николай Алексеевич Кудрявцев, помогает ему старший оператор Александр Петрович Михальков. В аппаратной также находятся сменный диспетчер, несколько операторов. Они следят за параметрами приборов, которые чутко реагируют на малейшие изменения в технологическом процессе.

— Приборы помогают смене осуществлять контроль, — рассказывает Вячеслав Петрович. — регулировать процесс, заметить малейший сбой, принять верное решение. Установка работает в заданном режиме, выведена на проектную мощность. Она включает три технологические нитки по переработке дегазированного конденсата, поступающего на завод с Уренгоя.

ИДЕТ ПРОДУКЦИЯ

рассказать не могут. А Вячеслав Петрович «читает» показания безошибочно. Этот прибор дает достоверную информацию о температуре в колонне стабилизации. другой замеряет расход топлива...

— Обслуживающий персонал тоже принимал участие в пусконаладочных операциях, и это пополнило багаж наших знаний, — говорит Суховеев. — Специалисты на новое предприятие в Сургут съехались отовсюду. Большинство уже имели представление о предстоящей работе, трудились на родственных заводах нефте- и газоперерабатывающей промышленности. Сам я более восемнадцати лет отдал подобному производству. Другие тоже освоились быстро. Специфика нашего дела

предъявляет жесткие требования. Поэтому специалисты имеют среднее техническое и высшее образование. Системами автоматики, автоблокировок должны управлять грамотные люди.

числительная техника. На первом этапе эта система будет работать в информационном режиме, позднее она сможет управлять производством.

В помещении много света. Он льется в ши-

ные. И хотя Анатолий Аркадьевич сравнительно недавно закончил институт — семь лет назад, учиться приходится постоянно, чтобы не отставать от времени. Помощники у него под стать ему — с опытом, отличными знаниями.

— Коллектив предприятия, можно сказать, уже сформировался, — рассказывает Ю. П. Мазуриков. — Поскольку люди собирались у нас с различных заводов страны, то каждый старается привнести что-то новое. В короткий срок пущено и выпущено на проектную мощность оборудование. Это является уверенностью, что задание первого года двенадцатой пятилетки будет выполнено.

А монтажники и строители готовят к сдаче еще две колонны стабилизации и столько же печей, другие объекты. Продолжается с вводом их начать выпуск дизельного топлива. Готовится к этому и заводской коллектив, который смело берется за решение сложной задачи.

З. СЕНЬКИНА.

рокие окна, из которых хорошо просматривается заводской пейзаж. Но любоваться белизной первого снега специалистам вычислительного центра недосуг. Все внимание приковано к делу, которое им поручено. Они выполняют монтаж, ведут наладку электронно-вычислительных машин. В следующем году должны получить первые результаты. Начальник ЭВМ А. А. Вахрушев показывает цветные дисплеи, которые позволяют получать графическую информацию о ходе технологического процесса, рассказывает о внедрении микропроцессорной техники.

Вычислительная аппаратура быстро меняется. На смену одного поколения машин приходят другие. Завод получил самые совершен-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Первый этап пускового комплекса завода стабилизации газового конденсата введен в строй действующих. Сооружение следующего продолжает ся. Почти на четырнадцать миллионов рублей выполнено строительство объектов второго этапа пускового комплекса.

И СНОВА БУДЕТ ПУСК

Согласно утвержденному графику сдачи второго этапа пускового комплекса должна состояться до конца года. Для этого нужно закончить работы на блоках двух колонн стабилизации и двух печей, построить резервуарный парк дегазированного конденсата, насосную станцию и манифольдинг, парк резервуаров-пятитысячников для хранения стабильного конденсата. На блоке двух колонн стабилизации в ноябре планируем завершить все дела. Здесь задействованы строители нашего подразделения, Сургутское специализированное монтажное управление треста Запсибирнефтехиммонтаж, передвижная механизированная монтажная колонна № 3. Что касается последнего коллектива, то он трудится в хорошем ритме, организована трехсменная работа, каркас здания растет быстро. Ввод этих мощностей — первоочередная задача. С пуском их новое предприятие сможет принимать и перерабатывать значительно больше уренгойского сырья. Строительная готовность объектов достаточно высокая.

— Леонид Петрович! И в подборках сообщений рабкоровского поста, действующего на строительстве завода, и в материалах, которые готовила выездная редакция газеты, высказывались опасения, что отсутствие рабочих чертежей, проектно-сметной документации на строительство комплекса моторных топлив может привести к отрицательному результату. Снизится темп работ и на сооружении завода стабилизации, основные силы монтажников Минмонтажспецстроя будут отвлечены на другие объекты. Подтверждлись ли эти опасения?

— Сейчас на стройплощадке находятся сто монтажников из различных организаций Минмонтажспецстроя. Этого количества для выполнения намеченных работ в четвертом квартале мало. Требуется в два раза больше. Нет ни одного представителя из комсомольско-молодежного монтажного управления № 3, хотя фронт работ им открыт.

Невооруженным глазом, как говорится, видно, что ответственности за сдачу пускового объекта у смежников убавилось, нет того накала соревнования, который царил здесь во время подготовки к сдаче в эксплуатацию объектов первого этапа. Всех участников строительства подводят проектировщики. Этот вопрос уже, что называется, набил оскумину. Отсутствие рабочих чертежей на строи-

тельство комплекса моторных топлив сказывается на том, что своевременно не сделаны заявки на комплектацию материалов. И может так получиться, что следующий год будет потерян. Сейчас есть в наличии только технический проект этого завода. Ситуация складывается такая же, с какой мы столкнулись на сооружении завода стабилизации. Словом, мы находимся в полной неизвестности, с чего начинать после того, как закончим дела здесь. Такая же неясность и у монтажников. И тем не менее силы им надо немедленно удвоить, организовать двухсменную работу, сделать все, чтобы трудовое настроение, дух состязательности на важнейших объектах завода поднялся. А работать монтажники умеют отлично. Это они доказывали не раз.

— Успеете ли подготовить объекты второго этапа пускового комплекса до конца года? Времени остается не так уж много.

— Это реальный срок, уложиться в него мы должны. Только надо, чтобы все участники строительства — заказчики, генподрядные и субподрядные организации — эту задачу считали главной, привели в действие все резервы, чтобы ее выполнить.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ
Ждём поддержку партнёров

Наша бригада монтирует парк резервуаров в стабильного конденсата. Четыре емкости, вмещающие по пять тысяч кубометров, сданы. Теперь нужно подготовить еще столько же пятитысячников. Коллектив трудится по бригадному подряду. Этот метод позволяет сдирать объекты в назначенный срок, выполнять работы с хорошим качеством, экономить материалы. Бригадный подряд принял в Сургутском специализированном управлении треста Запсибирнефтехиммонтаж. Он приносит добрые результаты. Объекты зачастую сдаются досрочно. Но это в том случае, если нас вовремя обеспечивают всем необходимым.

Перед тем, как приступить к монтажу четырех резервуаров, мы с бригадой основательно готовились к этой работе. Решили, что справимся с заданием к 20 декабря.

Называя эту дату, бригада брала в расчет не только свой опыт, но и была уверена, что комплектация резервуаров будет стопроцентной. Однако, как показала работа в октябре, наши обязательства находятся под угрозой срыва. Менее двух месяцев осталось до назначенного срока, а мы развернули только один резервуар. «Начинки» для него нет. Не поставили технологическое оборудование заказчик — объединение Сургуттрансгаз. И генподрядная организация — СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой тоже в долгу перед бригадой.

Коллектив не загружен работой. Если бы этот случай был единственным, то и говорить о нем не следовало бы. Но подобная практика становится системой. Ни один из четырех резервуаров, что предстоит смонтировать, полностью не укомплектован. Чтобы успеть к 20 декабря выполнить задание, а в этом заинтересованы не только мы, нужно срочно поставить на площадку приемораздаточные патрубки, хлопушки и управление к ним, замерный люк с патрубком, патрубки к дыхательным клапанам и сами клапаны и многое другое.

Сможет ли бригада сдержать свое слово? Думаю, что успеем, если все, что требуется, получим в кратчайшее время.

А. ЖИЛОВ,
бригадир.

